The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/39/24 2 February 2024

Original: RUSSIAN

1068th Meeting of the Forum for Security Co-ordination 31 January 2024

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

Erzherzog-Karl-Strasse 182 A-1220 Vienna, Austria Telephone: (+43 1) 282 27 49 Telefax: (+43 1) 280 20 08 E-mail: rfms@chello.at

ВЫСТУПЛЕНИЕ

руководителя Делегации Российской Федерации на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности и контроля над вооружениями К.Ю.ГАВРИЛОВА

на 1068-м пленарном заседании Форума ОБСЕ по сотрудничеству в области безопасности

(31 января 2024 года)

Пункт повестки дня: «Общие заявления»

<u>Тема: «О проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины»</u>

Господин Председатель,

Раздуваемый в Европе по указке США и НАТО «предвоенный психоз», сопровождаемый призывами к ремилитаризации континента, знаменует собой возвращение Запада к затачиванию военного планирования, ресурсов и инфраструктуры на осознанную конфронтацию с Российской Федерацией. Именно в этом ключе мы оцениваем проводимые альянсом крупнейшие с 1988 года коалиционные учения «Steadfast Defender 2024» и планируемые EC манёвры по организации масштабных военных перевозок в Европе для тестирования транспортной сети на случай крупного конфликта. Подспудную цель западных «буревестников» видим в том, чтобы отвлечь внимание налогоплательщиков OT бессмысленного выбрасывания денег украинскую коррупционную «чёрную дыру», также «прогреть» общественное мнение в пользу возрождения собственной – обесточенной «киевским проектом» – оборонной промышленности.

Со своей стороны обращаем внимание на заявление генсекретаря блока Й.Столтенберга о том, что Россия «не представляет прямой угрозы для странчленов альянса». Гораздо большего внимания на этом фоне заслуживают гипотетические планы США вернуть тактическое ядерное оружие на Предупреждаем территорию Британии. Вашингтон OT подобных эскалационных В разгар антироссийской «гибридной» войны шагов «коллективного Запада», которые будем рассматривать как способные резко дестабилизировать ситуацию в области общеевропейской безопасности. Рекомендовали бы коллегам, пока не поздно, начать избавляться от антироссийских фобий, которые по своей природе танками или тактическими ядерными зарядами «не лечатся».

Господин Председатель,

На этом фоне Украина остаётся поучительным примером того, к чему может привести стремление идти на поводу у Запада, отказ от суверенитета и принципа мирного сосуществования народов. Как заявил Президент России В.В.Путин 26 января: «На наших исторических территориях русских объявили нетитульной нацией [...]. Наш геополитический противник понял, что просто так перевернуть Украину с населением юго-востока, с русскоязычным населением не удастся, и поэтому в 2014 г. совершили госпереворот, начали истреблять, физически истреблять всех, кто настроен был на нормальное развитие отношений с нашей страной». Давно известно, что преступления против целых народов — историческая традиция военно-политических элит Евро-Атлантики. По самым скромным подсчётам, начиная с XIX в., одни только США пытались повлиять на внутриполитические процессы не менее чем в 150 странах.

Сегодня выпестованный Вашингтоном и его сателлитами киевский режим представляет реальную угрозу не только российским, но и украинским гражданам. Ему не впервой жестоко расправляться со своими военнослужащими, оказавшимися в плену. Международное сообщество хорошо помнит, как 29 июля 2022 г. неонацисты хладнокровно нанесли

ракетный удар из американской PC3O HIMARS по колонии в Еленовке (ДНР), вследствие чего свыше 50 пленных погибли и более 70 были ранены. По этой же непостижимой логике 24 января ВСУ отдали преступный приказ сбить российский военно-транспортный самолёт Ил-76, на борту которого находились 65 солдат ВСУ для обмена, а также сопровождавшие их российские члены экипажа и офицеры.

Характерно, что в выпущенном в этот же день видеообращении В.Зеленского не прозвучало ни единого слова о том, что жертвами крушения стали граждане Украины. А ведь в Киеве прекрасно знали о готовящемся обмене. Знали, как и каким маршрутом будут доставляться военнопленные, о модели и бортовом номере самолёта. В данном контексте представляется саморазоблачительным заявление украинского генштаба от 24 января о том, что ВСУ «отслеживают военно-транспортную авиацию» России и «будут в дальнейшем принимать меры по уничтожению средств доставки, контроля за воздушным пространством», «в том числе на Белгородско-Харьковском направлении». Важный момент: следом за уничтоженным Ил-76 летел ещё один самолёт с десятками украинских пленных на борту, однако его вовремя, чудом успели вернуть на аэродром вылета. В противном случае, и они могли погибнуть от рук государства, которому ранее присягнули исполнять воинский долг. Присутствующие в этом зале западные делегации осознают, что киевскому режиму всё равно, против кого оборачивать оружие?

Следственный комитет России возбудил уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст. 205 Уголовного кодекса России (террористический акт). По изъятым фрагментам фюзеляжа и другим вещественным доказательствам назначены экспертизы. Проводится комплекс следственных действий, направленных на установление лиц, причастных к совершению этого теракта. По поступающим данным, расшифровка бортовых самописцев воздушного судна подтверждает уничтожение самолёта в воздухе. Проверяется информация о том, что теракт ВСУ осуществили с применением зенитного ракетного комплекса — либо американского Patriot, либо IRIS-T

немецкого производства. Если это подтвердится, поставившие их западные страны вновь окажутся соучастниками преступления киевского режима.

Особенно хочу подчеркнуть следующее. На прошлой неделе в этом зале звучали громогласные заявления о том, что согласно международному гуманитарному праву (МГП) военнопленные имеют право на соблюдение элементарных прав и защиту. Может быть, коллеги нам пояснят сегодня, как с этим соотносится уничтожение самолёта, перевозящего военнопленных в рамках предусмотренной МГП и заранее согласованной между Москвой и Киевом процедуры? А как это соответствует вашим заявлениям о том, что украинская сторона обеспечивает «законное право на самооборону»?

Совершённый теракт наглядно подтверждает тотальную недоговороспособность киевского режима. Впишите это в контекст использовавшихся для вооружения Украины Минских соглашений и отказа киевских властей от уже парафированного проекта мирного договора в Стамбуле в апреле 2022 г. под натиском западных кураторов, и вам станет понятно, почему Россия, не отказываясь от переговорной опции в принципе, продолжает СВО, начатую для спасения жизней жителей Донбасса.

Господин Председатель,

В очередной раз обращаем внимание Форума по сотрудничеству в области безопасности (ФСОБ) ОБСЕ на то, что практика террора в отношении мирных граждан с 2014 г. стала ведущей в доктрине ВСУ. Это уже становится очевидно международному сообществу. Как отмечается в издании «The American Conservative» (США), «удары ВСУ по мирным жителям в Белгороде и Донецке говорят о том, что кровавая бойня всё чётче вписывается в модель поведения Киева [...]. Киевские власти понимают, что их цель-максимум недостижима и просто в отчаянии». Видимо, именно поэтому они продолжают мстить людям, которые сделали осознанный выбор в пользу воссоединения с Россией.

Особую роль в стратегии киевского режима заняли беспилотные летательные аппараты (БПЛА), которые используются для «охоты» за

мирными гражданами. Целями таких атак чаще становятся места массовых скоплений людей, объекты инфраструктуры, места ремонтных, строительных работ в прифронтовых районах городской черты.

На экранах коллеги могут увидеть последствия беспринципных атак их подопечных. 25 января в Донецке украинские БПЛА сбросили на головы местных жителей шесть взрывных устройств. Трое получили ранения. 27 января ВСУ ударили дронами по нескольким волонтёрским автомобилям у входа в гуманитарный штаб в Новой Каховке Херсонской области, вследствие чего была тяжело ранена 70-летняя женщина. 28 января в Донецке ВСУ сбросили с дрона боеприпас на семью. Мужчина получил тяжёлые ранения ног и был госпитализирован с большой кровопотерей. В целом на прошлой неделе от налётов украинских БПЛА пострадали 11 мирных жителей приграничных районов. Среди погибших была семейная пара в Ясиноватой (ДНР), чей дом ВСУ попросту разворотили, сбросив мину через дымоход. Кровь десятков погибших мирных жителей — на руках и совести тех, кто вооружает режим В.Зеленского и при этом официально заявляет, что киевские власти сами вправе выбирать цели для ударов.

Дроны используются ВСУ и в других преступных целях. В частности, в настоящий момент проверяется информация о том, что на авдеевском направлении ВСУ сосредоточили запасы химических отравляющих веществ, включая химические гранаты типа «Терен», ранее использованные неонацистами при штурмах российских позиций в Артёмовске и Мариуполе. 15 июня 2023 г. в районе Работино Запорожской области по позициям наших войск были применены БПЛА-камикадзе с кустарным боеприпасом, снаряжённым смесью хлорацетофенона с хлорпикрином — удушающим и слезоточивым газом. Не исключаем очередных случаев применения ВСУ противоправных средств и методов ведения вооружённой борьбы.

В этих условиях Вооружённые Силы Российской Федерации продолжают постепенно отодвигать линию фронта от российских населённых пунктов. На минувшей неделе продолжали развивать успешное наступление в районе

участка Вербовое-Работино (Запорожская область), несмотря на контратаки продвигались на соледарском направлении. Продолжаем наносить десятки групповых ударов высокоточным оружием большой дальности по объектам ВПК Украины и военной аэродромной инфраструктуре противника. Только за минувшую неделю успешно поражены четыре пусковые установки ЗРК, включая две американские Patriot, французскую SAMP-T, немецкую IRIS-T и три радиолокационные станции к ним. Неудивительно, что в этих условиях ВСУ испытывают большие трудности с ремонтом поставленных Германией и другими странами НАТО танков ввиду катастрофической нехватки запчастей, в том числе на ремонтных базах в Литве и Польше. Вызывает иронию то, как киевский режим пытается переключить внимание от патовой ситуации в рядах ВСУ, дискредитируя российский ВПК. Но эти самонадеянные инсинуации не смогут повлиять на неуклонное укрепление нашей военной промышленности. В этом году Вооружённые силы России получат более 36 тыс. образцов военной техники и 16,5 млн средств поражения — в разы больше, чем в предыдущие два года. Эта тенденция будет только развиваться.

Господин Председатель,

Сегодня западные лидеры пытаются убедить свою общественность, что продолжение финансирования киевского режима — это выгодная инвестиция и привлекательный бизнес-проект. Об этом в очередной раз открыто заявил директор ЦРУ В.Бёрнс в статье для «Foreign Affairs» (30 января). Западным спонсорам Киева, видимо, ещё предстоит осознать, что их действия вписываются в термины государственной поддержки терроризма.

В частности, в Париже упорно не хотят понять, что наращивание военной помощи режиму В.Зеленского ведёт не только к затягиванию украинского кризиса, но и к гибели французских граждан, записавшихся в помощники ВСУ и других формирований режима. Это наглядно продемонстрировали результаты ракетного удара ВКС России 16 января по базе иностранных наёмников в Харькове, вследствие которого погибли французские боевики. Попытки властей Франции скрыть это от общественности ни к чему не

приведут. Министр обороны Франции С.Лекорню в интервью телеканалу «LCI» 19 января подтвердил участие наёмников в боях на Украине: «Есть французы, гражданские, которые отправляются воевать на Украину в украинской военной форме. Мы не можем им запретить, мы всё-таки демократия». Таким образом, на руководстве Франции лежит полная ответственность за гибель своих же соотечественников.

Но этим, как говорится, дело не ограничивается. По сообщениям французских СМИ, в Париже анонсировали создание коалиции «Артиллерия для Украины». Цель – усиление поддержки Киева в краткосрочной и долгосрочной перспективе. В милитаристском угаре Франция анонсирует «недопустимость» победы России и обещает отправить на Украину порядка 40 ракет дальнего радиуса действия SCALP, «сотни авиабомб», 72 САУ CAESAR И другое оружие. Слышали заявления нидерландских И официальных лиц о готовности передать Украине истребители F-16. Особый цинизм ситуации состоит в том, что Киеву будут поставляться отработавшие свой ресурс машины, а на вооружение нидерландских ВВС закупаются в США новые F-35. Схожая сделка была достигнута между Афинами и Вашингтоном. Налицо беспринципный прагматизм западных спонсоров киевского режима. И чем дальше, тем более очевидно, что замешан он на деньгах и на крови.

К сожалению, Евросоюз изначально делал всё для эскалации украинского конфликта. Будь то в 2014 или в 2024 году. Если до недавнего времени ЕС считал необходимым «помогать Украине столько, сколько потребуется», то теперь призывает работать над «обеспечением победы во что бы то ни стало». И если сам ЕС готов бросить на Украину большую часть имеющихся в его распоряжении ресурсов, что неминуемо приведет к существенному ослаблению евроинтеграции, то это выбор тех политиков, кто сегодня оказался у «евроруля». Подчёркиваем: ведение «войны по доверенности», неуклонное наращивание поставок режиму В.Зеленского вооружений и военной техники, противозаконное согласование предложения по использованию доходов от замороженных российских активов не сопоставимы с заявлениями о

демократии и важности установления мира на Украине. Разумеется, мы не оставим это без адекватного ответа.

Но принципиальное значение имеет другое. В своем безудержном стремлении демонстрировать непоколебимую поддержку Украины и продолжать накачивать её все более смертоносным вооружением партнёры по «коалиции истребителей», «артиллерии» и прочему «железу» всё глубже увязают в украинском конфликте, по сути, собственноручно способствуют многократному увеличению рисков прямой военной конфронтации между Россией и НАТО. Со всей очевидностью это не отвечает ни интересам украинского народа, ни интересам Европы.

Благодарю за внимание.